



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1 000 руб.

Среда, 25 декабря 1996 г. № 98 (3540)

Вечер развлечений

устроили себе детишки из отделения реабилитации. 6 декабря они пригласили на праздник своих пап и мам. Ждали и готовились.

С 1 СЕНТЯБРЯ на улице Мира открылось отделение для детей с ограниченными возможностями — так мягко называют тех ребят, кто болен церебральным параличом, кто страдает отклонениями в развитии, кто не может двигаться и даже вставать с постели. Но все они — живые и доверчивые дети. У каждого — своя жизненная коллизия: кто-то не смог «догнать» сверстников, кто-то лишился здоровья вследствие травм, мозговых опухолей или перенесенного энцефалита...

По некоторым подсчетам, в Оленегорске около 90 таких ребятшек — 18 из них находятся в отделении. Вернее, их привозит сюда папы и мамы, а по вечерам забирают домой. Но не будем огрустном, ведь ребятам здесь хорошо, и подтверждением тому стал праздник.

Родители и воспитатели решили вместе с детьми отдохнуть от забот и провести вечер весело. Кстати, в мероприятиях участвовала и глава администрации Надежда Петровна Максимова. Ребята пели, танцевали (при поддержке взрослых), разыгрывали сценки и водили хороводы. Главной программой стала постановка всеми знакомой сказки «Колобок» со счастливым финалом — в ней участвовали лишь двое взрослых, сыгравших деда и бабу, а остальными персонажами были дети. Родители остались довольны.

А потом вместе пили чай и получали сладкие подарки, преподнесенные от Центра социального обслуживания населения и спонсоров (каждый дал понемножку, но на праздник хватало). По словам работников реабилитационного отделения, большими друзьями ребят стали руководители ЧП «Импульс» В. В. Бриль, ЧП «Визит» С. П. Растеряев и магазина спорттоваров Б. И. Кройтор.

Но как жить и развиваться дальше? — За этим будут следить воспитатели, дефектологи, инструкторы ЛФК и медсестры. Они будут вовремя проводить физиопроцедуры, давать витамины, делать уколы, заниматься... Правда, «сухой» бассейн еще не приобрели, нет тренажеров, а за столами не хватает соков и фруктов — но время

сейчас такое... Пока помогают кто чем может, понемножку. Так что, потенциальные спонсоры, откликнитесь. Ведь 27 декабря дети проведут новогодний утренник и надо, чтоб в этот день они не остались одиноки.

«Это хорошо, что мы находимся в начале года — народу здесь поменьше и можно не боясь выводить детей на ежедневные прогулки. Они ведь так тянутся к общению! Дома, из-за загруженности родителей, они не смогут получить такой уход, — говорит зав. отделением Татьяна Ивановна СОЛОДУХА. — Мы для родителей большая поддержка, ведь у них появляется время позаботиться о хлебе насущном...»

В отделении три группы: от 2-х-годовалых — до подростков. К каждому необходим индивидуальный подход. Трудно воспитателям? — Да, трудно. Но те, кому стало невмочь — ушли. Остались влюбленные в детей и в профессию, работающие не за деньги (зарплату давно не выплачивают), а за совесть. Здесь отличные специалисты.

Вот методист из СЮТ Сергей Белая конструирует с детьми самолеты и кораблики. Ребята научились их делать самостоятельно и очень рады, что это у них получается. Мария Петровна Акиншина ведет домоводство — дети с ней уже пекли печенье, нарезают салаты и научились включать и выключать плиту. По научному это называется социальной адаптацией — осваивают элементарный бытовой минимум. Добрым словом отзываются здесь и о дефектологе Наталье Дмитриевне Белявской. Воспитатели работают под ее методическим руководством, ведь существуют специальные разработки для каждого возраста отдельно.

Конечно, прогресс у здешних детей менее заметен, чем у их сверстников. Но все же... Вот, маленькая Леночка, когда пришла сюда, обрывала обон, а теперь — стала вполне «общественным» ребенком. Многого этим детям не даю, но быть людьми они имеют право. И будут ими. И нам бы тоже постараться. С. ВЕСЕЛКОВ.

УЙДУТ В ИСТОРИЮ ШКОЛЬНЫЕ СТОЛОВЫЕ!

Просочилась информация о закрытии в учреждениях образования школьных столовых и переходе их на буфетную систему с отменой дотационных сумм, а следовательно — бесплатного питания малоимущим детям. Это связано с неисполнением правительством своих обязательств по перечислению федеральных дотаций на малоимущих детей. Денег нет — закон не выполняется теми, кто его принимал. А откуда народное образование задолжало базовой столовой № 1 около 100 млн. рублей, отчего той невозможно нормально развиваться. Поэтому планируемые меры — вынужденный выход из тупика.

Впрочем, как сообщили в управлении образования, пока рано петь школьному питанию отходную — ситуация должна окончательно проясниться после зимних каникул.

ДОЛГИ РАСТУТ, ПОСТУПЛЕНИЯ НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ

На неделе в городской бюджет были два поступления по 100 и 150 млн. рублей — частично рассчитались с долгами воинские части и щецбеночный

С 1 ОКТЯБРЯ в поселке Высокий возобновила свою работу столовая (в обиходе ППШ) — единственная здесь точка общественного питания. Уже позабытое словосочетание, не правда ли? Впрочем, не единственное. Вместе со словами уходит в небытие и понятия. Что такое, например, гарантированная вовремя полученная зарплата?

Так или иначе, а столовая работает и в надежде узнать, что здесь и как в эти предновогодние дни, мы и заглянули на «огонек».

Именно на «огонек», ибо первое, что встречает приезжего (после КПП, разумеется), это расположенное на небольшой высоте здание столовой. Не готика, конечно, но с подножия горы вид вполне романтичный: большие окна и льющийся из них мягкий свет...

На этом романтика и заканчивается. Моя собеседница — бригадир и по совместительству кондитер Валентина Ивановна Юрковская на судьбу особенно (из приличия) не жаловалась, на в голосе ее звучали тревожные нотки. Работать сложно. Общепит всегда был организацией зависимой. Зависимой в первую очередь от клиентов. А теперь уж и подавно, когда у населения чаще денег вовсе нет, чем в каком-то количестве они иногда бывают. Но столовая не пустует. В течение недели здесь можно прилично пообедать и поужинать, в субботу днем доставить удовольствие своим детям и себе, полакомившись мороженым. Вечернее субботнее кафе приглашает не только посидеть в приятной компании, но и потанцевать — играет вокально-инструментальный ансамбль гвардейского полка. Где еще вы встретите

„Городок наш ничего...“

такую роскошь? Входной билет в вечернее кафе стоит 10 тыс. рублей. Кстати, о ценах. Для любителей все сравнивать, просто любителей посетителей: пельмени — 3700 руб., картошка жареная — 1800, отбивная — 4300, котлета жареная — 2000, заливное — 3800, кури жареные — 2600; разнообразная выпечка — пирожное «Клубничка» — 900 руб., «Картошка» — 1020 руб., «Корзиночка» с кремом — 1440 руб., «Бизе» — 1000 руб. К любому вашему празднику здесь можно приобрести торты «Птичье молоко» (28 т. р. 1 кг), «К чаю» (22 т. р. 1 кг). Если вам придет в голову удивить своих гостей чем-нибудь эдаким, то у вас примет заказ — в мастерстве исполнения можно не сомневаться.

Следует сказать, что это далеко не весь ассортимент и следует напомнить, что въезд в гарнизон по пропускам или по приглашениям.

Продукция высококовской столовой хорошо известна в 26-м магазине Мончегорска, 33-м и 32-м Ревды, 6-м и 8-м Проток, которые реализуют ее довольно успешно. Их совместный товарооборот, например, за 10 дней, составляет около 3 миллионов рублей.

Нареканий на качество продукции и обслуживания не было, и, есть надежда, не будет. Потому как ра-

ботают здесь заинтересованные и добросовестные люди. Коллектив и без того небольшой, но, как выяснилось, и ему грозит сокращение. Объем работ тогда распределится на оставшихся. Как долго смогут они выдержать такую нагрузку, и сейчас с утра до вечера находясь на работе, покажет время. Но над нагрузкой физической довлеет все же моральная. Неадекватная труду зарплата как и у большинства задерживается на несколько месяцев. Единственное преимущество — взять под зарплату продукты — гарантирует только то, что семья будет хотя бы накормлена. А на все — прошесть острое? Не до жиру, быть бы живу? 20-й век заканчивается.

Да и сам постоянно «висящий» в воздухе вопрос: сможет ли работать столовая через неделю, через месяц, не дает покоя. И здесь не только интерес к сохранению своих рабочих мест, но и забота о нас с вами, здесь живущих и сюда приезжающих. Куда «прислониться» не успеваему побеспокоиться об ужине командировочному? Где пообедать, если вдруг уехала жена, а собственные кулинарные способности ниже среднего или просто не хочется возиться? Это одна сторона дела.

Другая состоит в том, что ограниченное пространство гарнизона загнало многих в еще более ограниченное пространство квартир, лишив многогранности нормального общения. Кто-то возразит: мы общаемся, ходим друг к другу в гости, кто-то «устаёт» об общении на работе (у кого она есть). Безусловно. Но, не бывая в обществе, «на миру», человек отчасти утрачивает чувство уверенности в себе. Это уходит не только незаметно, но и безвозвратно. Излишне говорить о финансовых проблемах, ситуация всем известна. Но всегда лучше, если есть выбор (пойти в то же вечернее кафе или не пойти), чем если его нет. Хотя, единственное среди бесчисленных киосков и коммерческих магазинов, оно — тоже выбор не ахти. И с модным дизайном здесь не очень... Но в ответ на возможное «лучше ничего, чем это» приведу старинное «не место красит человека...». С народной мудростью не поспоришь.

Не раз приходилось слышать, что на общем фоне высококовский гарнизон выглядит более благополучно, чем многие авиагородки области. Логическим подтверждением тому было бы неплохо в пару бесконечной «стабилизации» сохранить то, что есть, коль нет реальной возможности организовать нечто неординарное. В том же, что есть, всегда можно найти новое рациональное зерно. На то мы и люди. И живем сейчас и здесь. Это потом у кого-то будут большие города, шикарные рестораны и казино... А, может, и не будут. Или будет уже не до того.

В предновогодье в кафе-столовой ППШ звучит музыка, некоторые части заказывают банкеты, а в первые январские дни будет гулять свадьба — примета сколь радостная, столь и символичная.

О. ВЕНСПИ.

105-Й МАРШРУТ

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ
ПО ПРОВЕДЕНИЮ МЕСТНОГО РЕФЕРЕНДУМА
СООБЩАЕТ:**

В местном референдуме приняло участие 57,17 процента граждан, имеющих право на участие в референдуме.

За вопрос: глава муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией — выборное должностное лицо, возглавляющее деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования города с подведомственной территорией избирается гражданами муниципального образования города с подведомственной территорией проголосовало — 55,62% граждан.

За вопрос: глава муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией — выборное должностное лицо, возглавляющее деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования города с подведомственной территорией избирается представительным органом местного самоуправления из своего состава проголосовало 16,16% граждан.

Против всех вариантов проголосовало 24,02% граждан.

Территориальная комиссия по проведению местного референдума по результатам голосования признает референдум состоявшимся, решение по способу выборов главы муниципального образования принятым:

глава муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией — выборное должностное лицо, возглавляющее деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования города с подведомственной территорией избирается гражданами муниципального образования города с подведомственной территорией.

Т. КУЛИК,
секретарь территориальной комиссии
по проведению местного референдума.

Информация по итогам референдума была предоставлена редактору 20 декабря 1996 года. (Прим. редакции).

**ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТНОМУ РЕФЕРЕНДУМУ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА
С ПОДВЕДОМСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ**

17 ноября 1996 года

ПРОТОКОЛ

территориальной комиссии по проведению местного референдума г. Оленегорска Мурманской области.
об итогах голосования на территории г. Оленегорска с подведомственной территорией.

Число участковых комиссий по проведению местного референдума — 19.
Число протоколов участковых комиссий по проведению местного референдума об итогах голосования — 19.

В результате суммирования данных протоколов участковых комиссий территориальная комиссия у с т а н о в и л а:

1. Общее число граждан, имеющих право на участие в местном референдуме, внесенных в список, включая граждан, внесенных в список дополнительно	26662
2. Число бюллетеней, для голосования на местном референдуме, полученных участковыми комиссиями по проведению местного референдума	28500
3. Число бюллетеней, выданных гражданам на участке местного референдума	14919
4. Число бюллетеней, выданных гражданам, проголосовавшим досрочно в комиссиях:	14
территориальной участковых	72
5. Число бюллетеней, выданных гражданам, проголосовавшим вне помещения участка местного референдума	316
6. Число погашенных бюллетеней	13193
7. Число бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	316
8. Число бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	14928
9. Число действенных бюллетеней	14402
10. Число бюллетеней, признанных недействительными	842
в том числе: бюллетеней, не содержащих отметок ни по одной из позиций	514
11. Глава муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией — выборное должностное лицо, возглавляющее деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования города с подведомственной территорией избирается:	
— гражданами муниципального образования города с подведомственной территорией	8478
— представительным органом местного самоуправления из своего состава	2464
12. Число голосов граждан, поданных по каждому варианту	
13. Число голосов граждан, имеющих право на участие в местном референдуме, поданных против всех вариантов	3460
14. Число поступивших в территориальную комиссию жалоб (заявлений) по порядку голосования и принятых по ним решений	0

Председатель территориальной комиссии Смирнова А. Г., заместитель председателя комиссии Малинов Н. А., секретарь комиссии Кулик Т. Ф., члены комиссии: Монашов В. В., Хомутинникова Н. Г., Шацкая Е. А. Протокол составлен 22 ноября 1996 года.

УГОЛОК ПОЭЗИИ

**„Россия - мой
пречистый Спас...“**

В ПЯТНИЦУ, 20 декабря, в Оленегорск приехал лучший поэт современной России. Конечно, скажете, талантов на Руси много и кто (а главное, как) определит с точностью, какой из них самый-самый?.. Поэтому в предисловии к прошлогодней его книжке сказано чуть осторожнее — «один из лучших». Но, может быть, ярлык этот вовсе и не нужен. Те, кого записывают ныне в живые классики, на мой взгляд, давно превратились в поэтические сухофрукты, а виною тому — Имя. Любый творец, достигнув популярности, начинает чувствовать, как Имя работает вместе с ним, когда же оно станет работать вместо него, на творческом развитии этого человека можно смело ставить большой-большой крест.

К счастью, испытание медными трубами не коснулось еще Николая Колычева, а если и коснется, то, думаю, никак не изменит его, потому что он — поэт истинный, поэт, вышедший на какой-то запредельный уровень творчества, когда кажется, что рука пишет, повинаясь голосу слыше.

...Метался, бился зыбкий свет в окне,
Ударам в такт качал деревья ветер.
Переключаясь, плакали во мне
Колокола, которых нет на свете.
Кололась ночь, как черная скала.
Я зря к ушам прикладывал ладони.
Колокола! Зашлись колокола
По Николаю Колычеву в стене.

И понял я тогда, что обречен
Увидеть мир за гранью восприятия,
Что эта тьма — лишь звонаря зрачок,
А этот сон — велик и необъятен...

Николай Владимирович Колычев родился в 1959 году в Мурманске. Член Союза писателей России. Автор трех поэтических сборников: «Цветы и люди» (1987), «Учусь грустить и улыбаться» (1990) и «Звонаря зрачок» (1993). Последняя из этих книг в 1995 году переведена на финский язык. Сейчас в Москве под эгидой Международ-

ного славянского Фонда готовится к выпуску собрание сочинений Николая Колычева — стихи, рассказы, публицистика. Первоначально планировался двухтомник, но из-за отсутствия денег от второго тома пришлось отказаться. Что касается остальных биографических сведений, то они — как писал когда-то другой поэт — в самих стихах. Шесть лет Колычев занимался сельским хозяйством, и отсюда — целый цикл поэтических зарисовок... нет, не зарисовок, а точных этюдов, где обычная деревенская картинка наполняется вдруг глубоким смыслом и подается так, что сжимается сердце...

...Мычит, как будто просит: «Пожалей!»
Обиженно мычит, вот-вот заплачет.
И хочется жалеть и быть добрей
Тому, кто слышал этот плач телячий.
И радости счастливым холодком
Тончайший нерв задет и сладко стонет,
Когда телок шершавым языком
Выпрашивает ласку у ладоней...
Мычи, теленок! Города вдали
Скрипят вратами будущего века...
Но не любя скотины и земли,
Там полюбить не смогут Человека.

Мысль бьется жилкой в каждом стихотворении Колычева. В чем-то очень обычном он находит такое, что переворачивает с ног на голову все наши представления о жизни. А иногда наоборот — им открытое настолько очевидно, что, кажется, не нужно иметь семи пядей во лбу, чтобы прийти к тому же выводу. Но если все так просто, то почему же мы понимаем это только теперь?

И безысходность души рвет на части,
И сладко этой горечью дышать...
А может быть, по-русски это — счастье,
Когда болит и мается душа?

Россия, русская душа, связь поколений — вот главный стержень в творчестве Колычева. И еще (о чем бы ни писал!) — почти всегда тоска, надрыв, надлом... И попробуй понять — откуда это?

А объяснение, пожалуй, здесь — «...В долготелые чутких мне не верится. Сотни бед на части рвут страну. А страна — она у многих в сердце».

Есенин — Рубцов — Колычев. Три больших русских поэта, три звена неразрывной цепочки. От одного к другому переходило ощущение огромной Родины в маленьком человеческом сердце. А вместе с ним — великий дар передавать это ощущение другим. Через стихи.

В этих видах, привычных и милых,
В этом чуде без толики лжи
Есть какая-то тайная сила,
До предела зовущая жить.
Заглянусь я в прозрачную речку,
В ясность вод, отвергающих муть.
И почувствую: вот она, Вечность,
И себя пожалею чуть-чуть...

Поэт выступал в нашем городе целый день — в школах, в библиотеке. Читал стихи, рассказывал о себе и даже, подсев к роялю, пел собственные песни. Все это делалось совсем не артистично, без апломба, без пафоса, иногда подводила память, иногда срывался голос, подпорченный некстати напавшей простудой, но... Особенность талантливых стихотворений как раз в том, что они не теряют своей силы и своей красоты в любом исполнении.

В ответ — то аплодисменты, то напряженное молчание. «Заскучали?» — спрашивал он у слушателей. «Задумались?».

Равнодушных не было и быть не могло. Во время выступления в актовом зале школы № 4 на сцену то и дело передавались записки с вопросами. Помню один из них:

— Вы верите в светлое будущее?
— Нет.

Но это была неправда. Единственный раз в этот день он слукавил. Почтому что —

И вера есть. И в ней не дрогну я.
Россия — мой пречистый Спас.
Я свято верю в жизнь загробную —
В жизнь тех, кто будет после нас.
Не дай мне стать самодовольным,
Терпеть и подлость, и вранье...
Пусть с этой верой жить мне больно,
Больнее — потерять ее.

Вместо послесловия. Было бы большой несправедливостью не назвать имена тех, благодаря кому состоялась эта встреча: Светлана Чемоданова, Евдокия Шевцова, Александр Скворцов. Огромное вам спасибо.

А. РЫЖОВ.

Итоги работы в високосном году

С ОВСЕМ немного времени остается до конца 1996 года и можно подвести некоторые итоги претензионно-исковой работы налоговой инспекции по городу Оленегорску.

В течение текущего года госналогинспекцией в арбитражный суд Мурманской области направлено 18 исковых заявлений о ликвидации предприятий, имеющих долги перед бюджетом и не представляющих длительное время бухгалтерскую отчетность (АОЗТ «Руна», ТОО «Лиара», ЧП «Даша», ЧП «Бик», ЧП «Демис», ЧП «Интер-Макс», ТОО «Компания Евро-тур», ЧП «Калиса-Калабурдин», ЧП «Новик-Лаппо», ЧП «Адвокат - бизнес-центр», ЧП «Обаяние», ЧП «Каркас», ЧП «Кольский край», АОЗТ «Арктик-торг», ТОО «Конвер», ЧП «Диана», ЧП «Ксимокс», АОЗТ «Сигма»), из 18 исков удовлетворено в пользу налоговой инспекции 15, самоликвидировалось 2 (ЧП «Диана», ЧП «Ксимокс») и 1 иск (АОЗТ «Сигма») находится в стадии рассмотрения.

Рассмотрены арбитражным судом и удовлетворены 3 иска госналогинспекции о взыскании суммы недоимки по подоходному налогу с граждан — предпринимателей (Бодровой И. А., Мальцева Е. В., Збойнова С. А.). Не оставлен без внимания вопрос о взыскании штрафных санкций за нарушение Закона РФ «О применении контрольно-кассовых машин при денежных расчетах с населением». По данному основанию в арбитражный суд госналогинспекция обращалась дважды (к предпринимателям Печерице З. Е. и Казаркову С. А.), иски удовлетворены в полном объеме на общую сумму 38,5 млн. рублей.

В функции налоговой инспекции входит и контроль за полным и своевременным внесением в бюджет соответствующих налогов, однако не все предприятия стремятся исполнить свои обязанности по перечислению налогов, поэтому приходится принимать меры принудительного характера. Так, в частности, в арбитражном суде находится в производстве исковое заявление госналогинспекции о несостоятельности (банкротстве) АОТ «Оленегорский домостроительный комбинат».

Конечно же, не только налоговая инспекция обращается в суд за защитой своих законных интересов, но и налогоплательщики пользуются данным правом. С иском о признании недействительным решения начальника госналогинспекции по применению штрафной санкции в сумме 26,6 млн. рублей за нарушение Закона РФ «О применении контрольно-кассовых машин...» в арбитражный суд обратилось муниципальное предприятие бытового об-

служивания «Экран», однако, как в суде первой инстанции, так и в апелляционной инстанции в иске МП «Экран» было отказано, решение инспекции по наложению штрафа вынесено обоснованно и законно.

НАЛОГОВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ В СТАТЬЕ УК

С 1 января 1997 года на всей территории России вступает в законную силу Уголовный Кодекс.

Новый Уголовный Кодекс состоит из 360 статей, установлено четыре категории преступлений — небольшой тяжести, средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления, законодателем предусмотрено тринадцать видов наказаний. В УК налоговым преступлениям посвящены две статьи 198 и 199, которые вошли в главу 22 «Преступления в сфере экономической деятельности». Следует сразу же отметить, что налоговые преступления не вошли в состав тяжких.

Статья 198. «Уклонение гражданина от уплаты налога», т. е. непредставление декларации о доходах, в случаях, когда подача декларации является обязательной, либо включение в декларацию заведомо искаженных данных о доходах или расходах, если деяние совершено в крупном размере. Санкция данной статьи предусматривает минимум — штраф в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда либо максимум — лишение свободы на срок до одного года. За то же деяние, совершенное лицом, ранее судимым за уклонение от уплаты налога, либо совершенное в особо крупном размере — соответственно наказание — штраф от пятисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда либо лишение свободы на срок до трех лет. Размер ущерба признается крупным, если сумма неуплаченного налога превышает двести минимальных размеров оплаты труда (на 01.12.96 г. это составит 15 млн. 180 тыс. рублей), а в особо крупном размере — пятьсот минимальных размеров оплаты труда (37 млн. 950 тыс. рублей).

Статья 199. «Уклонение от уплаты налогов с организаций» — включение в бухгалтерские документы заведомо искаженных данных о доходах или расходах либо сокрытие других объектов налогообложения, совершенных в крупном размере. Санкция части первой данной статьи предусматривает ответственность от лишения права занимать определенные должности до лишения свободы на срок до трех лет. То же деяние, совершенное неоднократно, наказывается лишением сво-

боды на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. Крупный размер, в данном случае, составляет тысячу минимальных размеров оплаты труда, т. е. 75 млн. 900 тыс. рублей.

Уголовная ответственность за преступления, связанные с нарушением налогового законодательства, может наступать и по другим статьям уголовного кодекса. Так например, по статье 171 «Незаконное предпринимательство» — это осуществление предпринимательской деятельности без регистрации либо специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательно, а также с нарушением условий лицензирования, если это деяние причинило крупный ущерб гражданам, организациям или государству либо сопряжено с извлечением дохода в крупном размере. Совершение таких действий влечет уголовное наказание от штрафа (в размере от трехсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда) до лишения свободы на срок до трех лет. То же деяние, совершенное организованной группой или сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере либо совершенное лицом, ранее судимым за незаконное предпринимательство или незаконную банковскую деятельность, предусматривает ответственность в виде штрафа (от семисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда) до лишения свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда. Доходом в крупном размере признается доход, сумма которого превышает двести минимальных размеров оплаты труда, либо лишение свободы в особо крупном размере — доход, сумма которого превышает пятьсот минимальных размеров оплаты труда.

Новшеством данной главы является **статья 173 «Лжепредпринимательство», т. е. создание коммерческой организации без намерения осуществлять предпринимательскую или банковскую деятельность, с целью получения кредита, освобождения от налогов или извлечения иной имущественной выгоды, либо с целью прикрытия запрещенной деятельности.** Статья предусматривает наказание в виде штрафа в размере от двухсот до пятисот размеров оплаты труда либо лишение свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до пятидесяти минимальных размеров оплаты труда».

Госналогинспекция г. Оленегорска.

ОРИЕНТИРОВАНИЕ

12 ДЕКАБРЯ, в День Конституции, прошло открытие зимнего сезона по спортивному ориентированию на лыжах. Юные ориентировщики Центра детского туризма и спортивного ориентирования соревновались в умении быстро передвигаться на лыжах, находить соответствующее количество контрольных пунктов и отмечать их на карте.

Несмотря на морозный день, в соревновании приняли участие 43 кружковца, большинство из которых справились с поставленной задачей. Соревнование проводилось по четырем возрастным группам среди девушек и юношей.

В самой младшей группе 9—10 лет, на самой короткой дистанции 800 метров, победила Оля Чугунова (школа № 2).

Среди девочек 11—12 лет первой на финише была Анастасия Гусева (школа № 21), у старших победила Наталья Кузнецова (школа № 21).

Среди мальчиков 11—12 лет первым был Евгений Федосеев (школа № 13), в возрастной группе 13—14 лет победил Андрей Ефремов из школы № 2. В старшей группе победил Алексей Полежаев (ГУ-20).

Все победители и призеры соревнования были награждены грамотами.

Это соревнование выявило сильнейших ориентировщиков, которые примут участие в областных соревнованиях по спортивному ориентированию в январе следующего года.

◆ СКОРО НОВЫЙ ГОД

Прежде, чем открыть шампанское

П РИБЛИЖАЕТСЯ Новый 1997 год, и снова в каждой квартире будет установлена зеленая, пушистая елка. А какой Новый год без гирлянд, хлопушек, бенгальских огоньков и карнавальных костюмов? Чтобы новогодний праздник не стал причиной беды, необходимо четко выработать требования пожарной безопасности. Если новогоднее торжество организуется в общественных местах, то руководству данных объектов необходимо получить разрешение и пройти инструктаж в местных органах Госпожнадзора и только после этого можно приступать к установке елки.

При организации новогодних праздников допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее, чем двумя эвакуационными выходами, не имеющие на окнах решеток и расположенные не выше второго этажа в зданиях с горючими перекрытиями; при отсутствии в помещении электрического освещения мероприятия у елки должны проводиться только в светлое время суток.

Елку следует устанавливать на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы не затруднился выход из помещения. Ветви елки не должны касаться стен и потолка.

Иллюминация должна использоваться только заводского изготовления. При обнаружении неисправности елочного освещения (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) иллюминация

должна быть немедленно отключена и не включаться до выяснения неисправностей и их устранения.

Запрещается:

- применять дуговые прожекторы, свечи и хлопушки, зажигать фейерверки и устанавливать другие пожароопасные эффекты, могущие привести к пожару;
- использовать для украшения целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения;
- обкладывать подставку и украшать ветви елки и игрушками из пенопласта, не пропитанными огнезащитным составом;
- одевать детей в костюмы из легкорюких материалов;
- использовать ставни на окнах для затемнения помещений;
- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы.

При проведении массовых мероприятий должно быть организовано дежурство ответственных лиц. Наготове должны находиться первичные средства пожаротушения и телефон для связи с пожарной охраной.

Большую популярность получили елки из полиэтилена, но не забывайте — они пожароопасны. Не малую опасность вызывают появившиеся в продаже различные бенгальские огни, хлопушки, фейерверки, петарды импортного производства.

Так, 1 января 1996 года около 19 часов произошел пожар в квартире по адресу: ул. Бардина, 45. Оставленные дома

без присмотра дети 9-ти лет решили взорвать петарду, которую приобрела их мать к Новому году. Петарда взорвалась на спине кресла. Искры разлетелись во все стороны и довольно далеко. Через некоторое время дети почувствовали запах дыма и, испугавшись, ушли из дома сообщить об этом матери, которая была в это время в гостях. Когда они вернулись, пожарные уже ликвидировали горение. От пожара пострадало постельное белье, повреждены кресла.

Или еще один пример. После рождественских праздников горе-родитель спал в пьяном угаре. Шестилетний сын взял зажигалку у отца. В кладовке хранились старые газеты, которые он и попытался разжечь. Пламя в миг охватило стопу бумаги, ребенок потушил огонь сам не смог и побежал к соседям. Благо соседи не растерялись, вызвали пожарных и сами потушили огонь водой из ведер. Приведенные примеры показывают, что чаще пожары происходят из-за беспечности и пренебрежения элементарными требованиями пожарной безопасности.

Н О если вы, уважаемые читатели, выполнили все вышеперечисленные требования, то можете спокойно садиться за новогодний стол. Шестой отряд государственной противопожарной службы поздравляет с наступающим Новым годом всех жителей города Оленегорска.

А. УРЯДОВ, инспектор Госпожнадзора.

ВНИМАНИЮ

предприятий и организаций, имеющих автотранспорт.

Независимая экспертная оценка и переоценка транспортных средств. Сертификат, лицензия.

Тел. 26-51, с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.

МАГАЗИН «ОРХИДЕЯ»

предлагает широкий ассортимент канцтоваров для новогодних подарков вам и вашим детям.

Подарите радость своему ребенку!

В нашем магазине — высококачественные товары по низким ценам.

Наш адрес: Парковая, 1, с 10 до 22 часов, без выходных.

ТОРГОВЫЙ ПАВИЛЬОН

на рынке предлагает широкий ассортимент колбасных и молочных изделий.

Центр детского творчества

в период Новогодних праздников предоставляет помещение и программу вечеров отдыха.

Каждую субботу для младших школьников музыкально-развлекательные мероприятия с 15 до 17 часов. Участников ждут конкурсы, призы, шутки и танцы. Цена билета 2 тысячи рублей.

Каждую субботу — диско-вечера для старшеклассников с 17 до 20 часов. В программе — конкурсы, призы, шутки и многое другое. Цена билета 3 тысячи рублей.

Коллективные заявки принимаются по телефону 28-35. Если вы хотите пригласить Деда Мороза и Снегурочку — позвоните нам!

Фигуристы школы № 4 приглашают всех взрослых и детей в Ледовый дворец спорта на «**НОВОГОДНИЙ ТЕАТРАЛИЗОВАННЫЙ ПРАЗДНИК НА ЛЬДУ**». Вход свободный.

Пусть небо тучами заволочло,
Нам этот день подарит радость встречи,
Огонь любви, семейное тепло.
И пусть звенит в предновогодний вечер
Бокалов звонкое стекло!
Библиотека ОАО «Олкон» приглашает своих читателей на традиционные

«НОВОГОДНИЕ ПОСИДЕЛКИ»

за чашкой чая при свечах.
Ждем вас, дорогие друзья, 29 декабря в 15 часов.
Телефон для справок 5-62-10.

ТОО АТП
Оленегорск
строй
транс



производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

На основные виды услуг цены снижены на 30% до Нового года.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

Поздравляем

дорогого и любимого
Степана Яковлевича **СТАРЧУКА**
с юбилеем!

Пусть седина подкралась тенью,
Но ты, как в юности, крепись,
Седые волосы — награда
За трудно прожитую жизнь.
Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти и тоски.
Здоровья крепкого, душевного богатства
Желаем мы от всей души.

Целуем. Родные и друзья.

Валентину Степановну **СИМОНЯН**
с юбилеем!

От всей души тебя мы поздравляем,
Тепло и искренне любя.
Здоровья крепкого желаем,
И пусть Господь хранит тебя!

С уважением, коллектив поликлиники
и регистратуры.

дорогую маму, бабушку, прабабушку
Рансу Таждынову **СОЛОДАРЕНКО**
с днем рождения!

От всего сердца желаем крепкого здоровья на долгие годы, бодрости, счастья. Без Вашего тепла, мудрости и доброты нам было бы гораздо неуютнее в этом мире.

Целуем. Родные.

Индивидуальная дрессировка собак. Имеются щенки немецкой овчарки. Тел. 52-475 с 20 до 22 часов.

НОВОГОДНИЙ СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК НА ЛЫЖНЕ

У оленегорцев есть добрая традиция встречать Новый год, заботясь прежде всего о своем здоровье. В спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка **31 декабря в 16 часов** состоится спортивный праздник на лыжне, в котором могут принять участие все желающие, независимо от возраста и физической подготовки. Девиз этого спортивного мероприятия — «Главное — участие».

Дистанция лыжного новогоднего соревнования — 3 км по освещенной трассе.

Объявляется конкурс на лучший новогодний костюм, в котором участник пройдет по всей лыжной дистанции. За это участник получит специальный новогодний подарок. А всех участников на лыжной базе ожидает Дед Мороз и группа спортивной аэробики с показательными выступлениями. Новогодние сувениры, горячий чай, улыбки и смех — гарантируем.

С наступающим Новым годом, дорогие оленегорцы!

Спорткомитет.

Магазин «ИМПУЛЬС»

поздравляет вас с Новым годом

и предлагает приобрести к праздничному столу кондитерские изделия, продукты питания, разнообразные вина: крепленые (ординарные и марочные), сухие (ординарные и марочные), пиво импортное бутылочное, шампанское производства Италии, Германии, Челябинска, а также крымское от 18 тысяч рублей.

Ждем вас по адресу: Парковая, 17, с 9 до 23 часов.

Приятных покупок!

Дорогие оленегорцы!

Лито «Жемчуга» и Центральная детская библиотека предлагают начать создание живой летописи Оленегорска под условным названием «Город в лицах».

Для будущих поколений и живущих ныне, мы должны сохранить личные письма, дневниковые записи, стихи, очерки, короткие рассказы и другие документы, представляющие духовную ценность города.

Это не столько факты и конкретные события, сколько чувства, мысли, переживания времени — своеобразный психологический, духовный портрет Оленегорска.

Мы ждем, что вы откликнетесь и принесете материалы, которые помогут реально прочувствовать историю нашего города, по адресу: Ленинградский проспект, 7, Центральная детская библиотека.

МОНЧЕГОРСКИЙ УЗЕЛ ЭЛЕКТРОСВЯЗИ

сообщает, что с декабря открыты дополнительные автоматизированные направления на следующие города Украины:

Днепропетровск	056— 2+6 зн.
Херсон	055— 2+6 зн.
	055—22+5 зн.
Полтава	053— 2+6 зн.
	053—22+5 зн.
Тернополь	035— 2+6 зн.
	035—22+5 зн.
Ужгород	031— 2+6 зн.
	031—22+5 зн.
Житомир	041— 2+6 зн.
Львов	032— 2+6 зн.
Винница	043— 2+6 зн.
Черновцы	037—22+5 зн.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

Автобусы в Мурманск на хоккейный турнир на Кубок губернатора Мурманской области отправляются от Ледового дворца спорта 28 декабря в 13 часов, 29 декабря в 12 часов.

Следующий номер газеты выйдет 30 декабря, в понедельник.

Ура, каникулы!

Центральная детская библиотека
(Ленинградский пр., 7)

ждет ребят в дни зимнего отдыха.

3 января — Новогодние гадания (для 8—11 классов);
3 января — игра «Веселый час, ребята, для вас!» (для 1—4 классов);

5 января — литературный час «Дела давно минувших дней» (для 5—7 классов);

5 января — «Дай, друг, на счастье лапу!» (беседа-викторина, гороскопы, розыгрыши о кошках и собаках для 1—4 классов);

6 января — Рождественский праздник. Подведение итогов поделок и конкурса на лучшее новогоднее поздравление, оригинальное оформление праздничного стола и самый вкусный рецепт (для 5—8 и 9—11 классов);

6 января — игра «Ералаш» (для 1—4 классов);

8 января — «Лучшие книги года» (книжная выставка для всех классов);

8 января — библиографическая игра «Веселые уроки» (для 5—7 классов);

8 января — беседа «Новый год в разных странах» (для 1—4 классов);

9 января — литературная игра «Мой любимый детектив» (для 7—9 классов);

10 января — театрализованная игра «Удивительные приключения Любознайки-Почемучки» (для 1—4 классов);

10 января — игра «Литературный дирижер» (для 7—9 классов);

12 января — «Маски-маскарад приглашает всех на наш парад» (для 1—4 классов);

12 января — зимние поэтические посиделки для родителей и старшеклассников. Начало в 17 часов.

Все остальные мероприятия начинаются в 14 часов.

Детская библиотека — филиал № 2
(Бардина, 25)

3 января — викторина «Новогодняя копилка» (для 3—5 классов) в 15 часов;

4 января — заседание семейного литературно-художественного клуба «Зимней праздничной порой». Начало в 17 часов.

10 января — театрализованный экологический вечер «В гостях науки экологии» (для 5—7, 8—9 классов). Начало в 14 часов.

12 января — день отдыха «Зимние узоры» (для 1—4, 5—7 классов). Начало в 15 часов.

Приглашаем посетить наш магазин

«МИНИ-МАРКЕТ»

наших постоянных и новых покупателей.

Предлагаем большой выбор продуктов детского питания, товаров для детей, орехов, печенья и многого другого.

Наш ассортимент постоянно пополняется.

При покупке на сумму более 500 тысяч рублей предоставляются скидки — 20 %.

Ждем вас по адресу: Пионерская, 8 (вход со двора), с 11 до 15 и с 16 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

Тел. 58-687.

ПРОДАМ

1097. 1-, 3-комнатные квартиры и комнату в старом районе, недорого. Тел. 22-34.

1101. 2-комнатную квартиру (Южная, 3, корп. 4), недорого. Тел. 51-009, после 18 часов.

1105. 1-комнатную квартиру улучшенной планировки; пианино «Красный Октябрь». Тел. 44-11, 26-66.

1107. Или СДАМ 2-комнатную квартиру (2-й эт.), Обращаться: Мира, 10, кв. 10.

1111. 3-комнатную благоустроенную квартиру на 4-м этаже в г. Тихвине Ленинградской обл. Тел. 33-37, в Тихвине — 1-55-89.

1104. Гараж, район Парковой, 5; теплый гараж, район Кирова, Тел. 23-90, с 8 до 9 часов или после 22 часов.

1098. А/м «Фольксваген» 1983 г. в., дизель, в хорошем состоянии. Тел. 58-687.

1106. Москвич-2141, 93 г. вып., пробег 7000 км. Обращаться: Космонавтов, 4, кв. 52.

1108. ВАЗ-21043, вып. — октябрь 94 г. Тел. 51-206, после 19 часов.

1085. Игровую приставку «Супернинтендо» 16 бит,

стерео, Япония, б/у — 3 мес., по московской цене. Тел. 58-144.

МЕНЯЮ

1109. 2-комнатную квартиру на Парковой, 17 (2-й этаж, балкон застеклен, телефон) на 1-комнатную на Ленинградском, 7. Возможна доплата. Тел. 51-471.

КУПЛЮ

1092. 3-комнатную квартиру (Ленинградский пр., 4, 7, 9, 11, Энергетиков, 8). Тел. 45-56.

УСЛУГИ

1038. Ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров. Обслуживание Ай-Би-Эм, установка программного обеспечения, игр. Гарантия на все. Тел. 35-90, ежедневно.

1037. Ремонт цветных и ч/б телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

1040. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

1047. Ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Подключение видео, установка декодеров. Тел. 35-71.

1014. Профессиональная ая фотосъемка. Тел. 51-102.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: Л/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4.

Тел. 46-47 — приемная, 47-85 — корреспонденты